

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mail oglasi vsaka beseda din 1—

Ljudska fronta — onesrečuje

Ideja ljudske fronte je prav za prav vzniknila v Moskvi v tistem hipu, ko je kominterneta (komunistična internacionala) izdala svojim pristašem po raznih evropskih državah navodilo: Pomešajte se med druge stranke, vrnite se v razne organizacije, vtihotapite svoje ljudi v vsa društva in povsod, kamor pridete, sejte seme komunizma. Ponujeno roko komunizma so na političnem področju sprejeli socialisti in meščanski laži-svobodomisleci (liberalci) in tako je nastala politična kompanija, ki si je vzdela lažnivi, pa vabljeni naslov »ljudska fronta«.

Da taka fronta, ako zavlada v državi, ljudstvu ni v prid, marveč v nesrečo, je vsemu svetu pokazala Španija, kjer je vlada ljudske fronte dovedla državo do največjega gorja, ki ga more kakšna vlada spraviti nad državo, to je, do državljanske vojne. Pa tudi Franciji ljudska fronta ni prinesla sreče. Pri volitvah v francoski parlament leta 1936 je zmagal kartel levice (zveza levičarskih strank, obstoječa iz meščansko-liberalnih radikalov, socialistov in komunistov), ki je po volitvah prevzel vlado francoske republike.

Po načelih parlamentarizma, ki se jih drži Francija, je prevzel vlado načelnik najmočnejše stranke v ljudski fronti Leon Blum, vodja socialistov, kateri je v svojo vlado sprejel zastopnike radikalov, do čim komunisti v vladi niso bili zastopani, pač pa so jo podpirali. V prvi vladi ljudske fronte pod vodstvom Bluma, ki je vladal od junija 1936 do junija 1937, je prevladovala marksistična stranka, ki predstavlja večjo polovico ljudske fronte. Socialisti se niso v nobeni državi odlikovali s posebnimi državniki zmožnostmi. Francoski socialisti pa še posebno trpijo na tem, ker so pod nagajko komunizma, ki jo dirigira Moskva. Zvesti svojemu končnemu cilju so komunisti zrevolucionirali mase delavskega ljudstva, jih tirali v mezdne borbe in štrajke ter razpihali razredno sovraštvo do vročine, ki je postala nevarna za javno življenje.

Leon Blum je moral sredi preteklega leta odstopiti. Vlado je prevzel radikal Chautemps, Blum je postal njegov namestnik, vodstvo ljudske fronte se je pomaknilo od marksistov k meščanskim liberalcem. Komunisti pa so ohranili svoje revolucionarne instinkte ter jih celo stopnjevali. Francoska valuta se je zopet začela majati, prepad med delodajalci in delavci se je večal, in v ta prepad je padel Chautemps. Sredi januarja je odstopil, in ker Leon Blum

Naš predsednik vlade zopet v Beogradu

Naš predsednik vlade in zunanji minister dr. M. Stojadinovič se je odpeljal dne 22. januarja iz Monakovega nazaj v domovino po osemdnevem bivanju v Nemčiji. S tem je zaključen veličasten državni obisk, ki ga je napravil naš šef vlade

Nemčiji, kjer je bil povsod deležen pri srčnih sprejemov. Samo Mussolinijev obisk v Nemčiji se da primerjati z zunanjo sliko obiska g. dr. Stojadinoviča. Nemčija je s tem dokazala, kako veliko spoštovanje ima do predstavnika naše države.

Čehoslovaki zoper brezbožnike

Brezbožniki nameravajo letos svoj svetovni kongres obhajati v Pragi. Proti temu se je vzbudila velika nezadovoljnost med ljudstvom, katera vedno bolj raste. »Venkove«, glavno glasilo agrarne stranke, je v nedeljo 16. januarja objavil proti tej nameri poseben članek, v katerem se obrača na javnost, naj ne dopusti tega, da

bi se kongres brezbožnikov vrátil na čehoslovaških tleh. »Nočemo,« tako izjavlja vodilni list čehoslovaških kmetov, »da bi kristjani vsega sveta kazali na Čehoslovaško kot sedež brezbožniškega pokreta. Izjavljamo, da bomo srečni, ako nas takšna zborovanja ne zadenejo.«

Stalin — največji brezbožnik

Boljševiški brezbožniki se na vse kriplje trudijo, da bi svoj pokret razširili po svetu ter mu pridobili čim največ pristašev. Zato so stavili predlog Mednarodni zvezi brezbožnikov, naj bi se poseben dan v letu proglasil za »dan brezboštva«. V to svrhu predlagajo boljševiki božični praznik ali veliko noč ali binkoštni praz-

nik. Brezbožniški pokret tudi potrebuje svojega patrona, varuha in vzornika. V to svrhu bo Zveza brezbožnikov v Moskvi slovesno proglasila Stalina kot največjega brezbožnika. Stalin že ima toliko »častnih« naslovov, da se tudi tega ne bo sramoval.

Življenje 1200 ljudi ogroženo

Severno od Sibirije v Lednem morju sta zajela led in polarna noč osem sovjetskih trgovskih ladij in štiri ledolomilce, ki imajo na krovu 1200 ljudi. Če bodo ladje tudi vzdržale pritisk leda, vendar nimajo dovolj kuriva, ne zadostno živil, da bi se z dovoljno preskrbo prebile skozi polarno noč. Nesreča je zalotila ladje na poti iz Vladivostoka ob severnosibirski obali proti Arhangelsku. Ruska sovjetska

vlada je poslala na pomoč svoje največje ledolomilce in tudi z letali nameravajo dovažati ogroženim živež. Dvomljivo je, če bodo ledolomilci sploh mogli do v led vklepanjenih ladij in ali bodo zamogla letala najti ladje in pristati v polarni noči. Položaj 1200 ljudi je brezupen, kar dokazuje dejstvo, da radio postaje nekaterih ladij sploh več ne odgovarjajo na pozive ruskih radijskih postaj.

Poročna slovesnost z 200.000 gosti

V egiptovski prestolici v Kairi je bila 20. januarja ob 11 dopoldne poroka mladega kralja Faruka in Faride Zulifikarjeve. Poroko so oznanili s fanfarami in s 101 topovskim strelom. Poroka po mohamedanskem obredu se je izvršila na ta način, da sta podpisala kralj in nevestin oče poročno pogodbo ob navzočnosti dveh prič. Šele popoldne omenjenega dne je prišla ena od tet po mlado poročenko na stanovanje njenih staršev. Nevesta pripada meščanski in ne plemiški rodbini.

Razglasitev poroke je izzvala v Kairi tolikere navdušene manifestacije, da je sličilo milijonsko mesto eni veselici. Višek slovesnosti je bil zvečer, ko je bila prestolica čarobno razsvetljena in so valovale pod barvitimi žarnicami stotisočglave množice do ranega jutra. H kraljevi poroki je prispelo z ladjami, s posebnimi vlakci, v karavanah na kamelah iz Egipta in od drugod 200.000 gostov, katere so vse pogostili v prestolnem mestu na kraljeve stroške.

ni mogel sestaviti vlade, jo je zopet sestavil Chautemps. V njegovi novi vladi ni več socialistov, ki so ji, da se obranijo večjega zla, obljubili podporo, pač pa so zastop-

niki zmerne republikanske sredine. Ljudska fronta v Franciji je postala podobna preluknjani barki, v katero vdira vođa, da jo potegne v globino.